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Część 15 
  

Skróty:   
o Oczko, oczka psp Półsłupek z 

nawwiętą nitką 
pn Wykonać tylko przez przednią 

nitkę 

O Okrążenie sł Słupek  tn Wykonać tylko przez tylną nitkę  

oł Oczko 
łańcuszka  

słp Słupek podwójny opp Oczko patentowe/reliefowe od 
przodu 

oś Oczko ścisłe Słpt Słupek potrójny opt Oczko patentowe/reliefowe od 
tyłu 

ps Półsłupek Słpc Słupek poczwórny   

http://www.crystalsandcrochet.com/


 
 

 

Wskazówka: [ ] Wskazówki są napisane w kolorze fioletowym w italiku, po to, by pomóc i 
poprowadzić, i mam nadzieję, ułatwić trochę życie, szczególnie początkującym. 
Odnośniki do zdjęć oznaczone są jako [Z] z odpowiednim numerem zdjęcia. 
 

* * Powtórz instrukcje pomiędzy gwiazdkami tyle razy ile jest wskazane. Jest to zazwyczaj 
powtórka dla całego okrążenia, gdzie może być więcej instrukcji szczegółowych. 

() – Powtórz instrukcje pomiędzy nawiasami tyle razy, ile jest wskazane. To jest niższy 
poziom powtórek – powtórki tylko miejscowe. 

Ściegi specjalne: 
Słp pęczek: Narzuć nitkę dwa razy, wbij szydełko we wskazane oczko lub miejsce i 
przeciągnij pętlę, 4 pętle na szydełku, narzuć nitkę i przeciągnij przez 2 pętle dwa razy, 
2 pętle na szydełku.  
Narzuć nitkę dwa razy, wbij szydełko w to samo oczko albo miejsce i przeciągnij pętlę, 5 
pętli na szydełku, narzuć nitkę i przeciągnij przez 2 pętle dwa razy, 3 pętle na szydełku. 
Narzuć nitkę dwa razy, wbij szydełko w to samo oczko albo miejsce i przeciągnij pętlę, 6 
pętli na szydełku, narzuć nitkę i przeciągnij przez 2 pętle dwa razy, 4 pętle na szydełku.  
Narzuć nitkę i przeciągnij przez wszystkie 4 pętle. 
9 słp pęczek: 3 częściowe słp w pierwszy łuk z 3 oł, 1 częściowy słp w nast. łuk z 2 oł, 1 

częściowy słp w ps,  

1 częściowy słp w  nast. łuk z 2 oł, 3 częściowe słp w nast. łuk z 3 oł, nawiń nitkę i 

przeciągnij przez wszystkie pętle na szydełku. 

5 słp pęczek:  wykonaj 3 częściowe słp w łuk z 3 oł, 1 częściowy słp w łuk z 2 oł  i 1 

częściowy słp w  ps, i w odwrotnej kolejności dla drugiej strony, 1 częściowy słp w ps, 1 

częściowy słp w łuk z 2 oł  i 3 częściowe słp w nast. łuk z 3 oł .  

Falbanka: Używamy 3 o. Pnps we wskazane oczko, i pracujemy z przodu tego samego 

o, od góry do dołu (psp, 3 sł), omijamy następne o, pnps w następne o. 

 



  
 
93. Rozpocznij początkowym ps w drugi 

 oppsłp2razem dużej muszli dowolnego 
powtórzenia, [Z1] 
*psp w nast. 3 o, sł w nast. 2 o, sł3razem ponad nast. 3 o, sł w nast. 9 o, 
 (2 sł w nast. o, sł w nast. 18 o) 3 razy,  
 2 sł w nast. o, sł w nast. 9 o, sł3razem ponad nast. 3 o, sł w nast. 2 o, psp w nast. 3 o, 
ps w nast. 2 o, 2 ps w nast. o, ps w nast. 4 o, 2 ps w nast. o, ps w nast. 2 o.* 
  
Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, pomiń ostatni ps. 
Połącz z początkowym ps, zakończ  nitkę i zabezpiecz końce. 
Liczba oczek w powtórzeniu: 12 ps, 6 psp, 84 sł, 2 sł3razem. 
Liczba oczek: 96 ps, 48 psp, 672 sł, 16 sł3razem. 
 



 
  
 
Wskazówka:  Pierwsza i ostatnia grupa pęczków każdego powtórzenia wypada na 
sł3razem. 
 94. Rozpocznij początkowym ps w trzeci psp następujący po sł3razem na początku 
dowolnej dużej muszli, [Z1] 
*2 ps w nast. o, ps w nast. 3 o, 2 ps w nast. o, ps w nast. 2 o, 2 ps w nast. o, ps w nast. 
3 o, 2 ps w nast. o, ps w nast. o, 
(2 oł, pomiń nast. 4 o, w nast. o (słp pęczek, 3 oł, słp pęczek, 3 oł, słp pęczek), 2 oł, 
pomiń nast. 4 o, ps w nast. o) 8 razy, 
2 oł, pomiń nast. 5 o, w nast. o, (słp pęczek, 3 oł, słp pęczek, 3 oł, słp pęczek), 2 oł, 
pomiń nast. 4 o, ps w nast. o).* 



  
Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, pomiń ostatni ps. 
Połącz z początkowym ps, zakończ  nitkę i zabezpiecz końce. 
Liczba oczek w powtórzeniu: 26 ps, 27 słp pęczków, 18 łuków z 2 oł , 18 łuków z 3 oł. 
Liczba oczek: 208 ps, 216 słp pęczków, 144 łuki z 2 oł s, 144 łuki z 3 oł. 
 

  

 

 



95. Wskazówka: w tym okrążeniu będziesz wykonywać  9 słp pęczki, utrzymuj oczka 
łańcuszka i oczka zamykające luźniej, aby uniknąć  marszczenia. 
9 słp pęczek: 3 częściowe słp w pierwszy łuk z 3 oł , 1 częściowy słp w nast. łuk z 2 oł , 
1 częściowy słp w ps,  
1 częściowy słp w nast. łuk z 2 oł , 3 częściowe słp w nast. łuk z 3 oł , nawiń nitkę i 
przeciągnij przez wszystkie pętle na szydełku. [Z2 do 7] 
5 słp pęczek: pracując z 3 częściowymi słp w łuk z 3 oł , 1 częściowy słp w łuk z 2 oł  i 1 
częściowy słp w nast. ps. [Z8], i w odwrotnej kolejności dla drugiej strony, 1 częściowy 
słp w nast. ps, 1 częściowy słp w łuk z 2 oł i 3 częściowe słp w nast. łuk z 3 oł [Z10]. 
  
Rozpocznij początkowym ps w środkowy pęczek dowolnej pierwszej grupy pęczków w 
dowolnym powtórzeniu, 
*(3 oł, 9 słp pęczków, 3 oł, ps w nast. środkowy pęczek) 8 razy, 3 oł, 5 słp pęczków, 1 oł, 
(słp w nast. 5 o, 2 słp w nast. o) 2 razy, słp w nast. 4 o, 5 słp pęczek, 3 oł, ps w nast. 
środkowy pęczek.*  
 

Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, pomiń ostatni ps. 
Połącz z początkowym ps, zakończ  nitkę i zabezpiecz końce. 
Liczba oczek w powtórzeniu: 8 ps, 18 słp, 2 5-słp pęczki, 8 9-słp pęczków, 18 łuków z 3 
oł. 
Liczba oczek: 64 ps, 144 słp, 16 5-słp pęczków, 64 9-słp pęczki, 144 łuki z 3 oł. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



96. Rozpocznij początkowym sł w siedemnasty słp [drugi od ostatniego] dowolnego 
powtórzenia, [Z1] sł w nast. o, 
  
*(sł w pęczek, sł w oczko pęczka, 4 sł w łuk z 3 oł , sł w ps, 3 sł w łuk z 3 oł) 9 razy, sł w 
pęczek, sł w oczko pęczka, sł w nast. 18 o.* 
  
Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, pomiń ostatnie 2 sł. 
Połącz z początkowym sł, zakończ  nitkę i zabezpiecz końce. 
Liczba oczek na boku: 110 sł. 
Liczba oczek: 880 sł. 
  

 

  
 
 
 
 



97. Połącz z początkowym  pnsłp w sł wykonany w oczko 5 słp pęczka [O95] przed 
grupą słp dowolnego powtórzenia, 1 oł. 
  
*(pnps w nast. sł, w to samo o (opppsp, 3 oppsł) pomiń nast. o, pnps w nast. o), wykonaj 
falbankę, 6 razy, 1 oł, (pnsłp w nast. 30 o, 2 pnsłp w nast. o) 2 razy, pnsłp w nast. 30 o, 
1 oł.* 
  
Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, pomiń ostatni słp i 1 oł. 
Połącz tylko za przednią pętlę początkowego   pnsłp  oś. Zostaw nitkę połączoną. 
Liczba oczek: 94 pnsłp, 6 falbanek, 2 łuki z 1 oł. 
Liczba oczek: 752 pnsłp, 48 falbanek, 16 łuków z 1 oł.  
  

  



Koniec części 15, do zobaczenia w następnym tygodniu, gdy zacznie się zachód słońca 
Twojej podróży. 
 
  


